

内部资料 注意保存

山东艺术学院党史学习教育 工作简报

第 23 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年7月2日

学校组织收看庆祝中国共产党成立 成立 100 周年大会现场直播

7月1日上午，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行，习近平总书记发表重要讲话。学校党委专门就收听收看大会盛况下发通知进行部署安排。学校党政班子成员、机关党总支全体党员在长清校区办公楼二楼报告厅，各党总支在各自党员活动室，181名新发展党员在长清校区图书馆报告厅收看了大会现场直播。收看过程中，大家不时认真地在笔记本上记下总书记讲话的重要论点及精彩金句。收看结束后，广大师生深受鼓舞、倍感振奋，一致认为习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、内涵丰富，令人鼓舞、催人奋进，不仅是对我们党100年奋斗历

程的全面回顾和总结，也为实现中华民族伟大复兴的中国梦再次吹响了战斗号角。大家纷纷表示将持续深入学习领会并坚持以习近平总书记重要讲话精神为指引，继承和弘扬伟大建党精神，牢记为党育人、为国育才初心使命，认真落实立德树人根本任务，不负时代、不负韶华、攻坚克难、不懈奋斗，不断增强做中国人的志气、骨气、底气，努力为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦和建设特色鲜明、国内一流的现代化高水平艺术大学作出新的更大贡献，推动党中央的大政方针、决策部署在学校落地生根。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上重要讲话引发我校师生强烈反响

百年功勋，举世瞩目；百年华诞，举国同庆。7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会于上午8时在北京天安门广场隆重举行。山艺全体师生党员满怀自豪，饱含热泪，佩戴光荣的中国共产党党徽，在长清、文东校区收看大会直播，聆听习近平总书记在庆祝大会上发表的重要讲话，举行庄严的新发展党员入党宣誓仪式，面向党旗，庄严宣誓，发出接续奋斗的庄重承诺。

党的百年奋斗史，书写了民族复兴的伟大诗篇。习近平总书记的重要讲话，回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程，展望中华民族伟大复兴的光明前景。代表党和人民庄严宣告，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，正

在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。对迈向新征程更加坚定，更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来提出新要求。讲话催人奋进，具有重大而深远的指导意义，引发我校干部师生热烈反响。

学校党委书记王洪禹表示，习近平总书记的“七一”重要讲话高屋建瓴、内涵丰富，令人鼓舞、催人奋进，不仅是对我们党100年奋斗历程的全面回顾和总结，也为实现中华民族伟大复兴的中国梦再次吹响了战斗号角。总书记的重要讲话是马克思主义中国化新的发展，作为山艺而言，我们要进一步结合党史学习教育和加强高校党的建设与思想政治工作的新要求认真学习领会，牢记为党育人、为国育才的初心使命，坚持党的全面领导，紧紧依靠广大师生，发扬伟大建党精神，增强斗争本领，保持迎难而上的干劲、奋发进取的闯劲和勇于较真的韧劲，大兴改革创新之风、攻坚克难之风、真抓实干之风，着力扬特色、补短板、强弱项、激活力、抓落实，增强生长力、竞争力，提升满意度，跑出特色鲜明、国内一流的现代化高水平艺术大学建设的“加速度”“新速度”，在全面建设社会主义现代化强国和现代化强省的伟大征程中，作出山东艺术学院新的更大贡献。

党委委员、组织部部长、宣传部部长苏茂兴谈到，作为一名高校党员干部，聆听习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会的重要讲话，不禁心潮澎湃、热血沸腾。在学校开启“十四五”发展规划的新征程上，我将永远信党爱党为党，牢记初心使命，坚定理想信念、坚定奋斗意志、坚定恒心韧劲，践行党的宗旨，在组织、宣传工作岗位上顽强拼搏、矢志奋斗，全面落实

新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，严格落实意识形态工作责任制，切实抓好思想政治教育工作，竭力做到忠诚干净担当，继续为推动学校事业高质量发展不懈努力！

学校原党委委员、副院长李作德激动地表示，在庄严的国歌声中，凝望国旗升起，我自豪我是一名中国人！当听到习近平总书记说到向所有中国共产党员致以节日的热烈祝贺时，我更加深刻体会到了共产党员的荣誉感、归属感，我自豪我是一名在党64年的中国共产党员！我自豪我能够坚持为大家办实事；我自豪我能够“不忘初心，牢记使命”，永葆共产党员的政治本色！今天是党的生日，祝福我们的党生日快乐！祝福我们的国家更加繁荣昌盛！

党的十九大代表、我校音乐学院教授杨秀玉表示，作为一名教育战线上党的十九大代表，我一定牢记习近平总书记的谆谆教诲，弘扬伟大建党精神，不断筑牢信仰之基、把稳思想之舵，始终保持奋发有为的精神状态，坚持为党育人、为国育才，坚定不移地带领学生跟党走。在党爱党，在党为党，在新的征程上砥砺前行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的一份力量！

省第十一次党代会代表、艺术管理学院教师党支部书记陈贵玲教授深情地表示，作为一名教师党员，我要从建党百年的光辉历程中汲取力量，不辜负共产党员这一崇高而光荣的称谓，以信仰之光烛照为人类进步事业而奋斗的前行之路；以“为党育人、为国育才”的实际行动书写新时代共产党人的精神品格，让立德树人的初心历久弥坚，让红色基因荣耀三尺讲台。

音乐学院院长兼党总支副书记李云涛教授讲到，总书记的重

要讲话让我深受鼓舞，我们将认真学习、深刻领会，把思想和行动统一到讲话精神上，落实到各项工作中。作为一名共产党员，一名艺术工作者，我将不忘初心，牢记使命，致力于创作弘扬社会主义核心价值观，讴歌党、讴歌祖国和人民的艺术作品，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，贡献自己的一份力量。

美术学院教师第一党支部副书记沈童表示，泱泱中华五千年的文明之上承载着中国共产党的百年功勋，百年来我党的红色之路在壮阔山河间绽放着璀璨的光芒。作为一名青年教师，我深深体会到肩负的责任与重担，将始终坚持以人民为中心的创作导向，将人民和历史紧紧维系在一起，以作品寄情，讴歌人民的美好生活，共同努力用蕴藏在历史中的中国智慧来塑造我们身边的中国故事。

“心潮澎湃、潸然泪下全程观看了庆祝大会，为中共党员和中国人的志气、骨气、底气而感到自豪和骄傲。”设计学院党总支书记孔宪坤讲到，作为高校的基层党组织书记，我将把学习贯彻总书记“七一”重要讲话作为政治任务，利用“三会一课”、主题党日等形式，把其中的力量、感动和精神传达给每一名师生，引导他们在党的旗帜下，把艺术理想、青春力量融入党和人民事业，不负时代、不负韶华，在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

舞蹈学院院长兼党总支副书记李军表示，我们这一代人，亲历了这伟大变革的时代，我们荣幸地赶上这百年盛典时刻。山艺舞蹈学院的一百多名师生，用一百多天的时间，战高温酷暑，战疲惫战伤痛，在国家体育场为党献上“伟大征程”大型情景史诗

演出。以艺术所学，以艺术所能，为庆典献上一份祝福。同时，还有三百多位老师同学，用自己的艺术创作与实践，参与到山东省“百年奋进铸辉煌”的重大活动中。山艺舞蹈学院的师生们用舞蹈艺术，呈现对党的忠诚，对人民的热爱。

“作为一名思政工作者，我将站稳思政讲台，以更加坚实的底气和自信讲好思政课，‘不变质、不变色、不变味’的宣传党的理论，努力培养有志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望的新时代中国青年，为中华民族伟大复兴贡献力量。”马克思主义学院党总支书记兼院长刘荣谈到。

设计学院 2019 级设计学专业研究生党员、校研究生会主席团成员李润谈到，作为新时代的一名研究生党员，在人生的少年之时，更要秉承少年的理想，我们能做的是感党恩、听党话、跟党走，做好手中每一份课题，写好手中每一篇论文，用所学知识回报人民，回报党，为党的第二个百年奋斗目标奉献自己一份力量！舞蹈学院 2018 级舞蹈表演专业学生党员张萌萌表示，身为艺苑学子的我们，做好党的助手和后备军，起到模范带头作用，践行新时代青年的使命，更应该充分发挥自己的专业特产，用艺术服务人民，服务社会。在党爱党，在党为党，紧跟中国共产党的脚步，舞“道”党史，传递青春正能量！

百年华诞风华正茂，砥砺初心迈向复兴！催人奋进号角再次吹响，迈向新征程已扬帆起航！山艺师生表示，将接续奋斗力量，锐意进取，坚守为党育人、为国育才初心使命，唱响奋进的青春之歌，绘就梦想的幸福之画，为实现社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标点亮艺术之光，倾注艺术之梦，贡献艺术之力！

我校举行新发展党员入党宣誓仪式

为庆祝伟大的中国共产党百年诞辰，学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，7 月 1 日上午，学校在长清校区图书馆报告厅举行新发展党员入党宣誓仪式。党委书记王洪禹出席仪式并讲话，党委副书记孔祥华主持仪式，党委委员、组织部部长、宣传部部长苏茂兴，各党总支书记、副书记，学生党支部书记，181 名新发展党员参加仪式。

宣誓仪式在雄壮激昂的国歌声中拉开序幕，面对鲜红的中国共产党党旗，苏茂兴带领全体党员一起庄严宣誓：“我志愿加入中国共产党……”。铿锵有力的誓言，表达了大家对党的无限忠诚和热爱，以及永远听党话、感党恩、跟党走坚定决心。

王洪禹为新发展党员代表颁发了政治生日贺卡，向在中国共产党成立 100 周年重要的时间节点加入党组织的新党员表示祝贺。他带领全体党员重温了习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，指出习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏阔，内涵丰富、思想深邃，情真意切、立意深远，具有很强的政治性、理论性、创造性。号召全体党员要把习近平总书记的重要讲话作为党在“七一”送给大家的最珍贵、最真挚、最有意义的入党政治礼物，要反复研读、认真领会、指导实践、助力成长。

王洪禹强调，入党宣誓是共产党员极为重要的政治仪式，在党员政治生命中具有特殊意义。在党的百年华诞之际进行入党宣誓，既是我们对建党百年的隆重纪念，也是对新老党员一次深刻

的党员意识的集体教育。新党员要永远记住这一神圣的时刻，永远牢记在党旗下的铮铮誓言，一心爱党、一生为党，赓续红色血脉，担当历史使命，用实际行动为鲜红的党旗增光添彩。

王洪禹对新党员提出三点希望和要求。一要在党爱党、在党为党。中国共产党是一个理想信念很“燃”的党组织，作为新党员要答好坚定信念、对党忠诚的政治卷。二要坚守承诺、站稳立场。中国共产党是一个心系人民很“暖”的党组织，作为新党员要答好知行合一、为民服务的实干卷。三要永葆初心、践行使命。中国共产党是一个干事创业很“拼”的党组织，作为新党员要答好追求卓越、开拓前进的奋斗卷。全体党员要坚定理想信念、坚定奋斗意志、坚定恒心韧劲，把对党和人民的忠诚和热爱牢记在心中、落实在行动上，为建设特色鲜明、国内一流的现代化高水平艺术大学不懈奋斗！

马克思主义学院教师张洪涛、戏剧学院学生李耀国代表新党员发言，表达了在党的百年诞辰加入党组织的无上光荣和无比幸福的激动心情，表达了在党的坚强领导下为共产主义事业奋斗终身的坚定信念，表达了对伟大的中国共产党百年诞辰的深情祝福。

宣誓仪式开始前，全体党员一同观看了庆祝中国共产党成立100周年大会直播，聆听了习近平总书记的重要讲话。

宣誓仪式结束后，全体党员一起观看了传媒学院制作的《沂蒙精神》——庆祝建党100周年百位沂蒙英模口述历史纪录电影，参观了庆祝建党100周年百位沂蒙英模人物主题影像作品展。

山艺师生参演山东省庆祝中国共产党成立 100 周年文艺演出

6月27日晚，由省委宣传部主办、山东广播电视台承办的“百年奋进铸辉煌——山东省庆祝中国共产党成立100周年文艺演出”在山东省会大剧院举行。山东艺术学院师生共计400余人参加演出，舞蹈学院青年教师刘杨担任整台晚会的舞蹈总监，负责历时三个月的舞蹈篇章的前期策划、统筹、沟通及节目的最终呈现等任务，舞蹈学院院长李军任舞蹈总统筹，戏剧学院院长董亮、党总支书记纪军郁任微剧总统筹，现代音乐学院青年教师武凯任音乐统筹。

舞蹈学院副教授任彦团队编创了序《这盏灯、国际歌》舞蹈部分，舞蹈学院学生主演，大气恢宏歌颂共产主义。现代音乐学院青年合唱团参演歌舞《红军不怕远征难》，再现红军战士不畏艰险、长途跋涉的历史壮举。舞蹈《浴血战斗》由舞蹈学院青年教师张大鲁团队编创，现代音乐学院副院长、副教授刘晓鹏担任作曲，舞蹈学院学生主演。戏剧学院学生参演短剧《红色乳娘》，生动展现军民水乳交融、生死与共铸就的沂蒙精神，谱写了一曲感天动地的大爱之歌。建设组歌的舞蹈部分由山艺研究生毕业生马婧团队编创，重温激情燃烧的岁月，再现富民强国的足迹。由音乐学院党总支书记、副教授李林峰指导的现代音乐学院学生刘徐思，在建设组歌《革命人永远是年轻》中担任手风琴演奏，音色丰富，声音欢快，激励着青年人不怕困难、奋发向上。舞蹈学院青年教师韩越编创歌舞《人民就是江山》，生动诠释“谁把人

民举天上，人民把谁捧心间”；副教授李丽娜编创交响京歌《金扁担挑着幸福来》舞蹈部分，展开农村改革的蓬勃画卷；副教授崔晔编创了奋斗组歌舞蹈部分，抒发了山东人民在实现中华民族伟大复兴的新征程上，勇于追梦、不懈圆梦的坚定决心。舞蹈学院青年教师滕永山、王森分别编创了秧歌舞蹈《齐鲁风情画》，杂技舞蹈《向洋向海向未来》，绘就乡村振兴的美好画卷，发出走向深蓝、向海图强的坚毅誓言。

音乐学院声乐系教授李鳌倾情演绎了歌曲《向往》，唱出中国人民扬帆远航、实现百年梦想的壮志豪情。

整场演出我校共有舞蹈学院 300 余名师生、戏剧学院 135 名学生、现代音乐学院青年合唱团 70 人参加，参演节目涵盖了舞蹈类、语言类、歌曲类等各种艺术形式。现代音乐学院学生还参演了战斗组歌《跟着共产党走》；戏剧学院学生参演的短剧《一诺千金》再现黄河滩区 60 万群众大迁建，多媒体诗朗诵《让我来！跟我上！》讲述众志成城、团结抗疫的感人故事，微视频现场誓言《我们正青春》100 位大学生党员代表宣读入党誓词，发出“对党忠诚，为共产主义奋斗终身”的铮铮誓言，另外戏剧学院还参演了建设组歌《人民心声》《咱们工人有力量》《我们走在大路上》《我的祖国》等节目，所有参演学生共同演出大合唱《走向复兴》。

在排练过程中，我校师生科学统筹，合理规划，齐心协力，不畏艰难，充分发扬“闷约深美”的校训精神，高标准、严要求，以高超的专业技能和高水平的专业素养，为观众呈现了一场主题鲜明、重点突出、精彩纷呈的视觉盛宴。

我校戏剧学院原创话剧《守望》参加第十二届山东文化艺术节新创作大型剧目评比展演

6月28日、29日，由山东艺术学院出品，戏剧学院创作排演的原创话剧《守望》在山东艺术学院文东校区艺术剧场演出圆满完成。省委党史学习教育第十七巡回指导组成员马锴、初文杰、王勇、苏睿、周慧，山东省文史馆馆员、山东省文化厅原副厅长陈鹏，山东省文化和旅游厅艺术处处长张东林，共青团山东省委宣传部部长王磊，山东演艺集团总理解东，山东艺术学院副院长刘晓静、兰绍彤，山东艺术学院原副院长、山东省高等学校艺术教育联盟主席高启光，山东艺术学院党委委员苏茂兴，长清校区和文东校区师生代表以及各界观众观看了演出。

《守望》是山东省第十二届文化艺术节新创作优秀剧目的20部作品之一，是唯一一部由高校作为创作主体的话剧作品。该剧根据王继才、王仕花夫妇以海岛为家，与孤独相伴，默默守岛卫国32年的真实事件改编。为国守土，至死方休，32年，189本日志，368面曾经挥舞过的国旗，淋漓尽致地展现了时代开路人王继才的“守岛精神”，这是一份初心，更是一种力量；是一份信仰，更是一份担当。“国旗上的天空是中国的天空，国旗下的土地是中国的土地”，王继才几十年如一日地在开山岛升起国旗，当庄严的国歌在演出现场响起，现场气氛瞬间被推向高潮，剧场响起经久不息的热烈掌声。

王继才“一辈子，一件事”，王仕花“你守岛，我守你”，大爱小情交融在一起，成为《守望》的情感内核。观众们纷纷表

示作品主题鲜明，人物形象鲜活，导演技法纯熟，表演生动成熟，是一部弘扬新时代主旋律并兼具专业水平和艺术水准的优秀舞台剧目。

据悉，该剧自 2020 年 11 月份首演以来已成功演出 11 场次，大众日报、齐鲁壹点、齐鲁晚报、联合日报、有么说么、都市新女报、山东教育新闻网、大众网、新时报等 10 余家新闻媒体予以报道，产生了广泛的社会影响。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委第十七巡回指导组

发：学校党史学习教育领导小组成员，各党总支

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 2 日印发
